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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας μετέβη
στην ιερά μονή της Παναγίας Ντονσκάγια 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος μετέβη χθες, 23 Απριλίου 2025, στην ιερά
σταυροπηγιακή μονή της Παναγίας Ντονσκάγια στη Μόσχα, συνοδευόμενος από τα μέλη της
αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, τα οποία επισκέπτονται τη ρωσική
πρωτεύουσα. 

Μεταξύ των συνοδών ήταν επίσης και ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο σύμβουλος
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο
αναπληρωτής πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ κ.ά. 

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο υποδέχθηκε ο πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος επί Ιερών
Μονών και Μοναχικού Βίου και καθηγούμενος της ιεράς μονής της Παναγίας Ντονσκάγια
μητροπολίτης Κασίρας Θεόγνωστος με τους αδελφούς της κοινότητας. 



Στο Καθολικό της μονής ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας ανέπεμψε δέηση
και προσκύνησε τα τίμια λείψανα του Αγίου Πατριάρχη Μόσχας Τύχωνα. 

Στη συνέχεια ο μητροπολίτης Θεόγνωστος προσφώνησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο ως
εξής: «Χαίρομαι που Σας καλωσορίζω κοντά στα ιερά μας σεβάσματα, την εικόνα της Παναγίας
Ντονσκάγια και τα τίμια λείψανα του Αγίου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Τύχωνα. Ο
Πατριάρχης Τύχων έζησε μια χαλεπότατη και πολύ περίπλοκη εποχή και όμως άντεξε, δεν λύγισε
και αισθανόμαστε έως και σήμερα το φως της ζωής του και την προσευχή του. Πιστεύουμε ότι με
τις πρεσβείες του ο Κύριος θα Σας δίνει δυνάμεις να αίρετε και Εσείς τον όχι εύκολο και
πολυεύθυνο σταυρό στην χαλεπή μας εποχή. Χριστός Ανέστη!» 

Αντιφωνώντας ο Πατριάρχης Πορφύριος εξέφρασε τη χαρά του για τη δυνατότητα να επισκεφθεί
την ιερά μονή της Παναγίας Ντονσκάγια και να προσκυνήσει τα τίμια λείψανα του Αγίου Πατριάρχη
Τύχωνα. «Να δώσει ο Θεός να έχουμε υπομονή, ταπείνωση και πρωτίστως αγάπη έναντι του Κυρίου
και αγάπη προς αλλήλους, προκειμένου να ζήσουμε κατά τις εντολές του Θεού και ο Κύριος με τις
πρεσβείες του Αγίου Τύχωνα να μείνει μαζί με όλους μας», ανέφερε ειδικότερα ο Αγιώτατος κ.
Πορφύριος. 

«Ο Θεός είθε να δώσει με τις πρεσβείες του Αγίου Τύχωνα η Ρωσική και η Σερβική Ορθόδοξη
Εκκλησία να είναι μια Εκκλησία, διότι τούτο αφορά την ουσία της Εκκλησίας, αυτή είναι Σώμα
Χριστού και είναι μια. Μέσω αυτής της εν Χριστώ ενότητας ο ρωσικός λαός και ο σερβικός λαός
είναι πάντοτε ένας λαός», διαπίστωσε ο Πατριάρχης Πορφύριος. 

Στη συνέχεια ο Πατριάρχης και οι συνοδοί του ξεναγήθηκαν στην έκθεση, που είναι αφιερωμένη
στον Πατριάρχη Τύχωνα στην ιερά μονή της Παναγίας Ντονσκάγια. Κατά τη ξενάγηση στο μουσείο
έδινε διευκρινίσεις ο μητροπολίτης Κασίρας Θεόγνωστος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93131/
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